
Reporte México



Metodología

**El tamaño de la muestra varía según el país, de 1,109 a 1,500.

Margen de error de los datos globales de 28 mercados: Población general +/- 0.7 puntos porcentuales (n=32 492)

Margen de error de los datos específicos de cada país: Población general +/- 3.3 a 3.9 puntos porcentuales (varía por país en función del tamaño de la muestra, n=1,109 a 

n=1,500)

El margen de error se calcula a un nivel de confianza del 99%

Edelman Trust Barometer 2024

24ava entrega de la encuesta anual en línea

32,000+ 1,150+/-28

Trabajo de campo realizado del 3 al 22 de noviembre de 2023

Países Participantes Participantes por país**

Arabia Saudita

Argentina

Australia

Brasil

Canadá

China

Colombia

Corea del Sur

EAU

EE.UU.

España 

Francia

Alemania

India

Indonesia

Irlanda

Italia

Japón

Kenia

Malasia

México

Países Bajos

Nigeria

Reino Unido

Singapur

Sudáfrica

Suecia

Tailandia

Para conocer más detalles sobre promedios globales, 

información sobre muestras específicas de cada país o para 

ver el texto completo de los enunciados acortados, consulte el 

Apéndice Técnico.

Cambio significativo+0-

Los datos recopilados son representativos de la población general según la edad, el género, la región y la etnicidad o nacionalidad (cuando corresponda) 

de cada país. 

Importancia estadística

Indica una diferencia o cambio estadísticamente 

significativos en los datos que es improbable que 

se deba al azar o a una fluctuación aleatoria. 

Todos los cambios significativos año tras año indicados 

se determinaron mediante una prueba t establecida 

en un nivel de confianza de más del 99%.

.

Promedios globales

A menos que se indique algo diferente, los promedios 

globales se componen de los 28 países encuestados. 

. 

Texto abreviado de las preguntas

A lo largo del reporte, el texto de las preguntas se ha 

editado para facilitar su lectura. 
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La confianza 

pasa de las 

autoridades a 

las personas 

como yo 

2016

2018

La división 

masiva de 

clase

La lucha por 

la verdad

2021

Las empresas 

reciben la mayor 

confianza

2024
La Innovación 

en Peligro

24
años de confianza: 

el poder cambia, 

las divisiones 

se profundizan



Un referéndum global sobre la innovación en la sociedad

Fila superior, de izquierda a derecha: The Lancet, Washington Post, Reuters, Reuters

Fila inferior, de izquierda a derecha: Reuters, CNN, AP News, Politico

Extremo derecho: Time

¿Qué hará que la 

sociedad acepte 

o rechace la 

innovación?

R
e
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o
c
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Diciembre de 2021

Las vacunas contra 

el COVID salvan más 

de 14 millones de 

vidas el primer año

Agosto de 2022

Estados Unidos 

aprueba la Ley de 

Reducción a la 

Inflación, diseñada 

para incentivar la 

innovación ecológica

Enero de 2023

100 millones de 

personas inician 

sesión en ChatGPT 

en sus primeros 

dos meses

Noviembre de 2023

En la COP 28, los 

países se comprometen 

a abandonar los 

combustibles fósiles

Julio de 2022

Pekín rescinde las 

primeras exigencias 

de vacunas tras 2 

días de reacciones 

adversas

Septiembre de 2023

El republicano favorito 

para la presidencia de 

los EE. UU. hace 

campaña contra 

la transición a los 

vehículos eléctricos

Mayo de 2023

Guionistas y actores 

de Hollywood hacen 

huelga por el uso 

de tecnologías 

de streaming e IA 

de los estudios

Noviembre de 2023

El Partido por la 

Libertad holandés gana 

poder en protesta 

contra las exigencias 

ecológicas

2024
Elecciones 

en 64 países

El 49% de la 

población mundial 

es elegible 

para votar

P
ro

g
re

s
o

https://www.thelancet.com/journals/laninf/article/PIIS1473-3099(22)00320-6/fulltext
https://www.washingtonpost.com/us-policy/2022/08/12/inflation-reduction-act-house-vote/
https://www.reuters.com/technology/chatgpt-sets-record-fastest-growing-user-base-analyst-note-2023-02-01/
https://www.reuters.com/business/environment/countries-push-cop28-deal-fossil-fuels-talks-spill-into-overtime-2023-12-12/
https://www.reuters.com/world/china/after-backlash-beijing-drops-covid-vaccination-mandate-crowded-venues-2022-07-08/
https://www.cnn.com/2023/09/28/business/cars-trump-uaw-electric-vehicles/index.html
https://apnews.com/article/hollywood-ai-strike-wga-artificial-intelligence-39ab72582c3a15f77510c9c30a45ffc8
https://www.politico.eu/article/why-the-dutch-election-result-spells-trouble-for-europes-climate-efforts/
https://time.com/6550920/world-elections-2024/


El declive de la 
autoridad

P. 5



Índice de confianza 
2023 a 2024: 
Los países en desarrollo 
lideran en materia 
de confianza

Edelman Trust Barometer 2024. índice de confianza es el porcentaje promedio de 

confianza en las ONG, las empresas, el gobierno y los medios de comunicación. 

TRU_INS. A continuación, hay una lista de instituciones. Para cada una, indique en qué 

medida confía en que esa entidad hará lo correcto. Escala de 9 puntos; recuadro de 4 

principales, confianza. Población general, promedio de 28 mercados, y por países 

desarrollados y en desarrollo. Se usó una prueba t establecida en un nivel de confianza de 

más del 99% para determinar la importancia de los cambios año tras año. 

Debido a una falta de uniformidad en la traducción en Francia, el índice de confianza de 

2023 se imputó utilizando un modelo. Para obtener más detalles, consulte el Apéndice 

Técnico.

Índice de confianza
(porcentaje promedio de confianza en las ONG, las empresas, 
el gobierno y los medios de comunicación)

El Reino Unido ahora se 

encuentra entre los países 

que menos confían

Desconfianza
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confianza
(60-100)

Cambio significativo+0-

Índice de confianza en 2024 en

Países en desarrollo 63

Países desarrollados 49

2023
Población general

55 28 mercados globales

83 China

75 Indonesia

74 Emiratos Árabes Unidos

73 India

71 Arabia Saudita

66 Singapur

66 Tailandia

63 Kenia

62 Malasia

61 México

56 Nigeria

54 Países Bajos

53 Brasil

52 Canadá

51 Colombia

50 Italia

49 Suecia

48 Australia

48 Irlanda

48 Estados Unidos

47 Francia

47 Sudáfrica

46 Alemania

44 España

43 Reino Unido

42 Argentina

38 Japón

36 Corea del Sur

56 28 mercados globales

79 China

76 India

74 Emiratos Árabes Unidos

73 Indonesia

72 Arabia Saudita

70 Tailandia

68 Malasia

67 Singapur

64 Kenia

61 Nigeria

59 México

56 Países Bajos

53 Brasil

53 Canadá

52 Australia

50 Italia

49 Sudáfrica

49 Suecia

47 Colombia

47 Francia

47 Irlanda

46 España

46 Estados Unidos

45 Alemania

43 Corea del Sur

39 Argentina

39 Japón

39 Reino Unido

2024
Población general

Los países con mayores 

cambios fueron

Corea del Sur

Malasia

Nigeria

Tailandia

Australia

China

Colombia

Reino Unido

+7

+6

+5

+4

+4

-4

-4

-4



En México, las instituciones 
están en desequilibrio

El gobierno se percibe 
mucho menos competente 
y ético que las empresas 
y las ONG

Edelman Trust Barometer 2024. Los puntajes éticos son promedios de 

valores netos basados en [INS]_PER_DIM/1-4. Solo se preguntó sobre los 

medios de comunicación y las ONG a la mitad de la muestra. 

El puntaje de competencia es un valor neto basado en TRU_3D_[INS]/1. Solo 

se preguntó sobre los medios de comunicación y las ONG a la mitad de la 

muestra. Población general, México.

Para obtener detalles completos acerca de cómo se calcularon y representaron 

estos datos, consulte el Apéndice Técnico.

(-21, -14)

(2, 22)

(18, 20)

(-35, -21)

ONG

Ético

Poco ético

Empresas

Competente

Gobierno

Medios

Menos competente

(Puntaje de competencia, puntaje ético neto)

El gobierno es 53 puntos 

menos competente que las 

empresas



Edelman Trust Barometer 2024. TRU_NAT.  Ahora, nos centraremos en empresas internacionales con sede central en mercados concretos. Indique qué tanto confía en que las empresas internacionales con sede central en los siguientes 

mercados hacen lo correcto. Escala de 9 puntos; recuadro de 4 principales, confianza. Pregunta realizada a la mitad de la muestra. Población general, promedio de 21 mercados, y por región. Los datos excluyen a los encuestados del país 

evaluado. Se usó una prueba t establecida en un nivel de confianza de más del 99 % para determinar la importancia de los cambios en 10 años.

Porcentaje de confianza en las empresas con sede en cada país, entre los encuestados de fuera de cada país evaluado

Cambio en 10 años: Menos confianza para las empresas con sede en potencias globales

Cambio considerable+0-

Desconfianza

(1-49) 

Neutral

(50-59)  

Confianza

(60-100)

China Alemania

Cambio de 2014 a 2024

30 %
-3 

puntos 62 %
-9 

puntos

Estados Unidos 

53 %
-9 

puntos

Confío en empresas 

que tienen sede en

Sudeste Asiático
Malasia, Singapur, Indonesia

Asia
Japón, Corea del Sur, India, China

Europa
Francia, Alemania, Irlanda, Italia, España, 

Países Bajos, Reino Unido

América
Argentina, Brasil, Canadá, México, Estados Unidos 

58

20

16

32

+14

-3

-10

-10

53

60

44

58

-19

-8

-8

-9

-8

-10

-8

-11

66

64

60

59

22 MERCADOS GLOBALES
Excluye los países de origen



Edelman Trust Barometer 2024. Algunas personas dicen que les preocupan muchas cosas, mientras que otras dicen que tienen pocas preocupaciones. Nos interesa saber qué le preocupa. Concretamente, ¿qué tanto le preocupa cada 

uno de los temas siguientes? Escala de 9 puntos; recuadro de 4 principales, preocupación. Población general, México. Los atributos se preguntaron a la mitad de la muestra. Se usó una prueba t establecida en un nivel de confianza de más 

del 99 % para determinar la importancia de los cambios año tras año.

Porcentaje en México al que le preocupa que los

Además, los mexicanos no confiamos en que los líderes nos digan la verdad

Líderes gubernamentales Líderes empresariales

80% 73%
Reporteros y periodistas

76%

+8
pts

Cambio de 2023 a 2024

+7
pts

Cambio de 2023 a 2024

+6
pts

Cambio de 2023 a 2024

intentan engañar deliberadamente a la gente diciendo 

cosas que saben que son falsas o exageraciones graves

Cambio significativo+0-



Porcentaje de confianza en México

Edelman Trust Barometer 2024. TRU_PEP_TCNG. A continuación, se muestra una lista de categorías de personas. Para cada una, indique en qué medida confía en que esa persona o grupo de personas le diga la verdad acerca de 

nuevas tecnologías e innovaciones. Escala de 9 puntos; recuadro de 4 principales, confianza. Pregunta realizada a la mitad de la muestra. Población general, México. 

La autoridad está dispersa: las personas cercanas y los científicos son en quienes más 
confiamos

81
78 75

63
60

49
42

Alguien como yo Científicos Experto técnico
de una empresa

Representantes
de ONG

CEO Periodistas Líderes
gubernamentales

Confío en que cada uno me dirá la 

verdad en relación con las nuevas 

innovaciones y tecnologías

Desconfianza

(1-49) 

Neutral

(50-59)  

Confianza

(60-100)



71
64

58
51

Empresas ONG Medios Gobierno

Porcentaje de confianza en México

Edelman Trust Barometer 2024. TRU_INS_TCNG. A continuación, hay una lista de instituciones. Para cada una, indique en qué medida confía en que esa entidad haga lo correcto en lo que se refiere a garantizar que la introducción de 

nuevas tecnologías e innovaciones en la sociedad esté bien gestionada (p. ej., que sean seguras, que el público las entienda, que sean beneficiosas para la sociedad en general y que sean accesibles para quienes las necesitan). Escala de 

9 puntos; recuadro de 4 principales, confianza. Pregunta realizada a la mitad de la muestra. Población general, México, y por ingresos.

La confianza está en desequilibrio: al introducir innovaciones en la sociedad, se confía 
más en las empresas

Bajos 

ingresos
65 57 54 47

Altos

ingresos
78 72 69 54

Menos confianza 

entre aquellos con 

bajos ingresos 

Desconfianza

(1-49) 

Neutral

(50-59)  

Confianza

(60-100)

Confío en cada una con respecto a la introducción 

de innovaciones en la sociedad, garantizando que sean

• Seguras

• Comprendidas por el público

• Benéficas

• Accesibles



93

81 84
78 76

63

Pérdida de
empleo
(neto)

Inflación Cambio
climático

Hackers Guerra
nuclear

Guerra
informática

Porcentaje que se preocupa en México por…

Edelman Trust Barometer 2024. POP_EMO. Algunas personas dicen que les preocupan muchas cosas, mientras que otras dicen que tienen pocas preocupaciones. Nos interesa saber qué le preocupa. Concretamente, ¿qué tanto le 

preocupa cada uno de los temas siguientes? Escala de 9 puntos; recuadro de 4 principales, preocupación. Algunos de los atributos se preguntaron a la mitad de la muestra. Población general, México. Se preguntó por la pérdida de empleo a 

quienes son empleados en una organización (P43/1). La pérdida de empleos es un valor neto de los atributos 1-3, 5 y 22-24. Se usó una prueba t establecida en un nivel de confianza de más del 99 % para determinar la importancia de los 

cambios año tras año.

Las preocupaciones sociales están a la par con los temores económicos

l l l l l l
+1 0 0 +2 +4 -1 +4

Cambio de 

2023 a 2024

Temores 

económicos 

personales

Temores sociales 

existenciales

Cambio significativo+0-



La confianza en los sectores 
no garantiza la confianza en 
sus innovaciones

Edelman Trust Barometer 2024. TRU_IND. Indique qué tanto confía en que 

las empresas de cada uno de los siguientes sectores hacen lo correcto. Escala de 

9 puntos; recuadro de 4 principales, confianza. Pregunta realizada a la mitad de la 

muestra. TEC_TRU. ¿Qué tanto confía en cada una de estas tecnologías? Escala 

de 9 puntos; recuadro de 4 principales, confianza. Pregunta realizada a la mitad de 

la muestra. Población general, México.

Porcentaje de confianza en México

-30+2pts -16 -50

75

86

73
82

Energía Tecnología Salud Alimentos y bebidas

Brecha de 
confianza, 
innovación vs. 
sector

Confianza en las 

empresas en cada 

sector

Confianza en 

cada 

innovación

77

56 57

32

Desconfianza

(1-49) 

Neutral

(50-59)  

Confianza

(60-100)

Energía verde
biocombustibles, 

hidrógeno líquido, 

energía eólica y solar

Inteligencia Artificial
aprendizaje automático, 

procesamiento de lenguaje 

natural, IA generativa

Medicina con 

base genética
vacunas de ARNm, 

empalmes genéticos, 

genoterapia

Alimentos 

modificados 

genéticamente
cultivos resistentes a 

las plagas, peces de 

crecimiento más rápido



Energía verde

Inteligencia Artificial

Medicina con base 

genética

Alimentos 

modificados 

genéticamente
61

30

31

12

15

34

33

61

Porcentaje en México que dice

La aceptación de la innovación está en juego

Edelman Trust Barometer 2024. CHG_TEC_COM. ¿Cómo describiría sus opiniones con respecto a cada uno de los siguientes aspectos? Escala de 5 puntos; recuadro de 2 inferiores, resistente o dubitativo = rechaza; recuadro de 2 

principales, entusiasta o apasionado = acepta. Población general, México.

Fracaso para la innovación:

Hay fuerte oposición a los 

alimentos modificados 

genéticamente

Éxito de la innovación:

Más entusiasmo por 

la energía verde

En dilema:

Tanto resistencia como 

entusiasmo por la 

Inteligencia Artificial y la 

medicina con base genética

Rechaza esta innovación Acepta esta innovación



Un reset para la 
ciencia en la sociedad

P. 15



Porcentaje que lo dice en México

Edelman Trust Barometer 2024. RSP_TEC_CHG. ¿Qué papel cree que deberían desempeñar cada uno de los siguientes actores para garantizar que la introducción de nuevas tecnologías e innovaciones se gestione bien (p. ej., que sean 

seguras, que el público las entienda, que sean beneficiosas para la sociedad en general y que sean accesibles para quienes las necesitan)? Escala de 5 puntos; recuadro de 2 principales, un papel importante o enorme. Pregunta realizada a 

la mitad de la muestra. Población general, México. Los datos muestran los 5 papeles principales, con los empates diferenciados por decimales. La opción “El CEO de la empresa donde trabajo” se mostró únicamente a las personas que 

trabajan en organizaciones (P43/1).

Se espera que científicos y expertos lideren la implementación de las innovaciones

Científicos

Académicos y educadores

Expertos técnicos

CEO que lanzan

innovaciones

El CEO de la empresa

donde trabajo
61

64

75

76

80

Creo que cada una de estas 

personas debería tener un papel 

importante en gestionar la 

introducción de la innovación

Se muestran los 5 principales 

elementos de 11



Rechazo esta innovación Me parece bien esto Acepto esta innovación

Resistente

(1-1.49)

Dudoso

(1.5-2.49)

Cómodo

(2.5-3.49)

Entusiasta

(3.5-4.49)

Apasionado

(4.5-5)

Calificación promedio de aceptación 

para cada innovación

Para obtener mi aceptación, demuéstrenme que la innovación está aprobada 
por científicos y expertos en ética

Edelman Trust Barometer 2024. TEC_TST. ¿Qué tan seguro(a) está de que estas tecnologías han sido probadas, evaluadas y valoradas adecuadamente por científicos, especialistas en ética y otros expertos? Escala de 5 puntos; recuadro de 2 

principales, confianza alta; recuadro de 2 inferiores, confianza baja. Pregunta realizada a la mitad de la muestra. CHG_TEC_COM. ¿Cómo describiría sus opiniones con respecto a cada uno de los siguientes aspectos? Escala de 5 puntos; los datos 

representados son una calificación de aceptación promedio para cada innovación. Población general, promedio de 28 mercados, por nivel de confianza. Para obtener una explicación completa de cómo se calculó la calificación de aceptación promedio, 

consulte el Apéndice Técnico.

confianza en que cada 

innovación ha sido 

evaluada por científicos 

y especialistas en ética

Energía verde

Inteligencia Artificial

Medicina con 

base genética

Alimentos modificados 

genéticamente

poca alta

Entre quienes tienen

Mucha más aceptación entre 

quienes tienen alta confianza 

en que cada innovación está 

aprobada por científicos

28 MERCADOS 

GLOBALES



Porcentaje que está de acuerdo

Edelman Trust Barometer 2024. CHG_AGR. Indique qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes afirmaciones. Escala de 9 puntos; recuadro de 4 principales, de acuerdo. Pregunta realizada a la mitad de la muestra. Población 

general, promedio de 28 mercados

Los científicos no saben cómo 
comunicarse con personas 
como yo

GLOBAL 28

64

58
55 54 53 52 50 49 47 46 46 46 45 44 44 43 43 42 42 42 41 41 41 39 37 36 36 35

45%

La ciencia debe comunicarse de forma transparente y accesible para el público



Búsquedas en internet

Redes sociales

Medios nacionales

Mis amigos y familiares

Medios locales 26

33

36

49

71

Porcentaje que lo dice en México

Las personas hacen su propia investigación: debemos ayudarles a encontrar 
información confiable

De aquí obtengo la mayor 

parte de mi información 

sobre nuevas tecnologías e 

innovación

La fuente en la que 

más se confía

Edelman Trust Barometer 2024. INO_INF_SRC. ¿Dónde obtiene la mayor parte de su información y conocimientos sobre nuevas tecnologías e innovaciones? Seleccione todas las opciones que correspondan. Pregunta realizada a la 

mitad de la muestra. Población general, promedio de 28 mercados Las “redes sociales” abarcan “Las noticias que veo en redes sociales” y “Publicaciones de redes sociales hechas o reenviadas por alguien de mi red”. Los datos muestran las 

5 fuentes principales, con los empates diferenciados por decimales.

Se muestran los 5 principales 

elementos de 9



Porcentaje que dice que estas acciones son importantes para ganar o conservar la confianza puesta en cada institución al gestionar bien el 

cambio; se muestran las 3 acciones principales por institución

Edelman Trust Barometer 2024. INS_CHG_PER. Si en [Institution] quieren ganarse o mantener su confianza en que son buenos representantes o gestores del cambio, ¿qué tan importante es que tomen cada una de las siguientes 

medidas ante los cambios tecnológicos y sociales que se están dando actualmente en su país? Escala de 6 puntos; recuadro de 3 principales, moderadamente o más importante. Solo se preguntó sobre los medios de comunicación y las 

ONG a la mitad de la muestra. Población general, México. Los datos muestran las 3 acciones principales que generan confianza, con los empates diferenciados por decimales. 

Para que confíe en la innovación, mi voz debería ser parte del proceso

Empresas % ONG % Gobierno % Medios %

Mantener las innovaciones 

accesibles
87

Ayudar a los sectores 

vulnerables
82

Regular para garantizar la 

seguridad y la equidad
84

Comunicar ventajas 

y desventajas
83

Escuchar nuestras 

preocupaciones 

y permitirnos 

hacer preguntas

86

Escuchar nuestras 

preocupaciones 

y permitirnos 

hacer preguntas

82
Garantizar nuestra prosperidad 

en el futuro
83

Escuchar nuestras 

preocupaciones 

y permitirnos 

hacer preguntas

82

Comunicar ventajas 

y desventajas
85 Apoyar el cambio a nivel local 81

Escuchar nuestras 

preocupaciones 

y permitirnos 

hacer preguntas

83
Evaluar y luego informarme 

sobre el impacto de la innovación
81

Para todas las instituciones, la escucha está dentro de las top 3 

acciones que generan confianza 



Calificación promedio de aceptación 

para cada innovación

Para ganar mi aceptación, compartan el control sobre el impacto de las innovaciones

Edelman Trust Barometer 2024. TEC_INF. ¿Cuánta influencia o control cree que tienen las personas como usted sobre cómo se utilizan estas tecnologías de maneras que podrían afectar sus vidas? Escala de 5 puntos; recuadro de 2 principales, 

mucho control; recuadro de 2 inferiores, un poco de control. Pregunta realizada a la mitad de la muestra. CHG_TEC_COM. ¿Cómo describiría sus opiniones con respecto a cada uno de los siguientes aspectos? Escala de 5 puntos; los datos 

representados son una calificación de aceptación promedio para cada innovación. Población general, promedio de 28 mercados, por nivel de control. Para obtener una explicación completa de cómo se calculó la calificación de aceptación promedio, 

consulte el Apéndice Técnico.

control sobre cómo 

estas innovaciones 

afectan sus vidas

Energía verde

Inteligencia artificial

Medicina con base 

genética

Alimentos modificados 

genéticamente

poco mucho

Entre quienes creen que “las 

personas como yo” tienen

GLOBAL 28
Rechazo esta innovación Me parece bien esto Acepto esta innovación

Resistente

(1-1.49)

Dudoso

(1.5-2.49)

Cómodo

(2.5-3.49)

Entusiasta

(3.5-4.49)

Apasionado

(4.5-5)

Mucha más aceptación entre 

quienes creen que las personas 

como ellos tienen mayor control 

sobre cómo las innovaciones 

afectan sus vidas



La innovación está 
en las urnas

P. 22



66 66 65 65 64 64 63 63 63 63 63 63 62 61 60 60 60 59
56 56 56 55 55 53 53 51 50

45

Los reguladores gubernamentales carecen 

de una comprensión adecuada de las 

tecnologías emergentes para regularlas 

de forma efectiva

Porcentaje que dice que esto es verdadero

Edelman Trust Barometer 2024. POP_MDC. A continuación, hay una lista de afirmaciones. Para cada una de ellas, califique la veracidad que considera que tiene la afirmación utilizando una escala de nueve puntos donde uno significa que “no es 

verdad en absoluto” y nueve significa que es “totalmente verdadera”. Escala de 9 puntos; recuadro de 4 principales, veracidad. Población general, promedio de 28 mercados

Se percibe que el gobierno carece de competencias adecuadas para regular 
innovaciones emergentes

La mayoría de los encuestados, en 26 de 28 países, dice que el gobierno no está regulando bien

59%

28 MERCADOS 

GLOBALES



Porcentaje que está de acuerdo en México

Hay preocupaciones de que el gobierno tiene demasiada influencia sobre la ciencia

Edelman Trust Barometer 2024. CHG_AGR. Indique qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes afirmaciones. Escala de 9 puntos; recuadro de 4 principales, de acuerdo. Pregunta realizada a la mitad de la muestra. 

Población general, promedio de 28 mercados

El gobierno y las organizaciones que financian investigaciones 

tienen demasiada influencia sobre cómo se aborda la ciencia

La ciencia se ha politizado en este país

59% 65%



En promedio, el porcentaje que dice

Edelman Trust Barometer 2024. Escala de gestión de la innovación. Población general, promedio de 28 mercados Para obtener una explicación completa de cómo se desarrolló la escala de gestión de la innovación, consulte el Apéndice Técnico.

La mayoría de las personas a nivel global considera 
que la innovación está mal gestionada

39

22

39

No, 

la innovación se gestiona 

de manera deficiente

Sí, 
la innovación se gestiona bien

Ninguna

Al pensar en la innovación, 

• ¿Confío en cómo las empresas

y las ONG introducen innovaciones 

en la sociedad?

• ¿Puede el gobierno regular nuevas 

tecnologías?

• ¿Depende la ciencia de la política 

y el dinero?

Es casi dos veces más probable
que digan que la innovación se gestiona de manera 

deficiente frente a que se gestione bien

GLOBAL 28
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56
50 49 49 48 48 46 44 44 43 43 42 42 41 40 39 36 36 35 33 31 30 30 30 29 28 26 24

14
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14 16 19 17 17 25
17 22 18 21 22 23

19 21
21 17 20 20

30
26

35

21
34

24
37

35

En promedio, porcentaje que dice

Edelman Trust Barometer 2024 . Escala de gestión de la innovación. Población general, promedio de 28 mercados, y por demografía. Para obtener una explicación completa de cómo se desarrolló la escala de gestión de la innovación, consulte el 

Apéndice Técnico.

Y en casi todos los países se cree que la innovación está mal gestionada

Más propensos a decir que la innovación está mal gestionada en 24 de los 28 países
GLOBAL 28

Ninguna

Sí, la innovación 

se gestiona bien

No, la innovación 

se gestiona de 

manera deficiente



En promedio, porcentaje que lo dice en México

Edelman Trust Barometer 2024. Escala de gestión de la innovación. Población general, promedio de 28 mercados, y por demografía. Para obtener una explicación completa de cómo se desarrolló la escala de gestión de la innovación, 

consulte el Apéndice Técnico.

En México, la preocupación por la mala gestión de la innovación se comparte 
entre todos los sectores sociales

Ninguna

Sí, la innovación 

se gestiona bien

No, la innovación 

se gestiona de 

manera deficiente

40

39

21

35
40 43

0

45
34

0

31
42

50

35
40 43 45

34 31
42

50

24
19

20 17

24
25

15

22

Ingresos Género Edad



Cuando las instituciones 
gestionan mal la 
innovación, hay más 
rechazo para AI, gene-
based medicine y 
alimentos GMO

Edelman Trust Barometer 2024. CHG_TEC_COM. ¿Cómo describiría sus opiniones con 

respecto a cada uno de los siguientes aspectos? Escala de 5 puntos; recuadro de 2 

inferiores, resistente o dubitativo = rechaza; recuadro de 2 principales, entusiasta o 

apasionado = acepta. Población general, promedio de 28 mercados, por la escala de 

gestión de la innovación. Para obtener una explicación completa de cómo se desarrolló la 

escala de gestión de la innovación, consulte el Apéndice Técnico. 

Porcentaje que dice

GLOBAL 28

Energía verde

Inteligencia 

Artificial

Medicina con 

base genética

Alimentos 

modificados 

genéticamente 63

41

43

15

55

27

26

10

La innovación 

se gestiona…

bien

de manera 

deficiente

bien

de manera 

deficiente

bien

de manera 

deficiente

bien

de manera 

deficiente
13

25

26

51

15

33

38

61

Rechazo esta innovación Acepto esta innovación



La resistencia a la innovación es política en las economías más desarrolladas

Edelman Trust Barometer 2024. CHG_TEC_COM. ¿Cómo describiría sus opiniones con respecto a cada uno de los siguientes aspectos? Escala de 5 puntos; los datos muestran el porcentaje de encuestados que, en promedio, rechazaron la 

innovación cuando se analizan las puntuaciones medias de “calificaciones de aceptación” para cada una de las cuatro innovaciones y las diferencias entre quienes tienen una tendencia política de izquierda o de derecha. Quienes rechazaron la 

innovación tuvieron un puntaje promedio entre 1 y 2.49 en la escala de 5 puntos. Población general, promedio de 21 mercados, por tendencia política. La tendencia política no se preguntó en China, Arabia Saudita, Tailandia o Emiratos Árabes 

Unidos. Indonesia, Japón y Singapur se excluyen del análisis debido a que tienen tamaños de muestra demasiado pequeños como para informar (menos de n100). 

7 pts

41

23 20 18
14 13 13 11 9 7 6 6 6

2

-1 -2 -2 -5 -7 -8 -8

27 53 37 47 37 32 32 35 38 45 30 22 24 29 13 12 15 23 14 14 16 13

20 12 14 27 19 18 19 22 27 36 23 16 18 23 11 13 17 25 19 21 24 21Izquierda

Derecha

Tendencia política

Mucha más resistencia en la 

derecha que en la izquierda

Diferencia en rechazo 

a la innovación entre quienes 

tienen una tendencia política 

de izquierda o de derecha

Las cifras en negrita indican el 20% 

o más rechaza la innovación

GLOBAL 21

Porcentaje de encuestados que rechazan la innovación, de acuerdo con el promedio de su aceptación de: energías verdes, Inteligencia Artificial, 

medicina con base genética y alimentos modificados genéticamente



Porcentaje que lo dice en México

Edelman Trust Baromete 2024r. POP_MDC. A continuación, hay una lista de afirmaciones. Para cada una de ellas, califique la veracidad que considera que tiene la afirmación utilizando una escala de nueve puntos donde uno significa que 

“no es verdad en absoluto” y nueve significa que es “totalmente verdadera”. Escala de 9 puntos; recuadro de 4 principales, veracidad. Población general, México, por la escala de gestión de la innovación. Para obtener una explicación 

completa de cómo se desarrolló la escala de gestión de la innovación, consulte el Apéndice Técnico.

Cuando las instituciones gestionan mal la innovación, sentimos que ni la tecnología ni 
la sociedad se interesan en nosotros 

La innovación se…

69

49

gestiona de
manera deficiente

gestiona bien

+20pts

Nuestra sociedad está cambiando 

demasiado rápido y no de maneras que 

beneficien a gente como yo

53

41

gestiona de
manera deficiente

se gestiona bien

+12pts

La tecnología está cambiando demasiado 

rápido, de maneras que no son buenas 

para personas como yo



Porcentaje que lo dice en México

Edelman Trust Barometer 2024. POP_MDC. A continuación, hay una lista de afirmaciones. Para cada una de ellas, califique la veracidad que considera que tiene la afirmación utilizando una escala de nueve puntos donde uno significa que 

“no es verdad en absoluto” y nueve significa que es “totalmente verdadera”. Escala de 9 puntos; recuadro de 4 principales, veracidad. TMA_SIE_SHV. Indique qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes afirmaciones. 

Escala de 9 puntos; recuadro de 4 principales, de acuerdo. El atributo se preguntó a la mitad de la muestra. Población general, México, por la escala de gestión de la innovación. Para obtener una explicación completa de cómo se desarrolló 

la escala de gestión de la innovación, consulte el Apéndice Técnico.

Cuando las instituciones gestionan mal la innovación, se ponen en tela de juicio 
la equidad y el capitalismo

La innovación se…

76

56

gestiona de
manera deficiente

gestiona bien

+20pts

El sistema está sesgado 

a favor de los ricos

53

29

gestiona de
manera deficiente

se gestiona bien

El capitalismo tal como existe hoy hace 

más daño que bien al mundo

+24pts



Restaurar la confianza 
en la innovación

P. 32

https://www.gettyimages.com/detail/news-photo/an-employee-of-german-semiconductor-manufacturer-infineon-news-photo/1252223728?adppopup=true


Porcentaje que dice

Edelman Trust Barometer 2024. INS_PTN. Las siguientes son diversas medidas que podrían afectar su confianza en que las empresas y la industria desarrollen e implementen cambios promovidos por la tecnología. ¿Qué impacto tendría cada 

una de estas acciones en su confianza? Escala de 9 puntos, recuadro de 4 principales, confía más en las empresas y la industria. Población general, promedio de 22 mercados Se usó una prueba t establecida en un nivel de confianza de más del 

99 % para determinar la importancia de los cambios año tras año

En la última década se disparó la demanda de mayor colaboración 
entre empresas y el gobierno al implementar innovaciones

Cambio significativoGLOBAL 22 +0- 2015 a 2024

Si las empresas se asocian con el 

gobierno, confiaría más en los 

cambios impulsados por tecnología 

promovidos por las empresas.
84 82

79 77 77 77 76 74 72
69

61 59 59 59 58 57 55 55 55 54 52 50 50 48 48 47

38

60%
+15
pts

Cambio de 2015 a 2024

lllllllllllllllllllllllllll
+26 +8 +19 +3 n/a n/a +5 +13 n/a n/a +26 +6 +26 +12 +12 +30 +19 n/a +15 +21 +9 +22 +16 +1 +13 +8 +12



Rechazo esta innovación Me parece bien esto Acepto esta innovación

Resistente

(1-1.49)

Dudoso

(1.5-2.49)

Cómodo

(2.5-3.49)

Entusiasta

(3.5-4.49)

Apasionado

(4.5-5)

Calificación promedio de aceptación 

para cada innovación

Confiar en que hay regulación efectiva impulsa la adopción de las innovaciones

Edelman Trust Barometer 2024. TEC_SAF. ¿Qué tan seguro(a) está de que cada uno de los siguientes está siendo regulado de manera efectiva? Escala de 5 puntos; recuadro de 2 principales, alta confianza; recuadro de 2 inferiores, baja 

confianza. Pregunta realizada a la mitad de la muestra. CHG_TEC_COM. ¿Cómo describiría sus opiniones con respecto a cada uno de los siguientes aspectos? Escala de 5 puntos; los datos representados son una calificación de aceptación 

promedio para cada innovación. Población general, promedio de 28 mercados, por nivel de confianza. Para obtener una explicación completa de cómo se calculó la calificación de aceptación promedio, consulte el Apéndice Técnico.

confianza en que cada 

innovación es regulada 

de manera efectiva

Energía verde

Inteligencia Artificial

Medicina con base 

genética

Alimentos modificados 

genéticamente

poca alta

Entre quienes tienen

Mucha mayor aceptación entre 

quienes tienen gran confianza 

en que cada innovación está 

siendo regulada de manera 

efectiva

28 MERCADOS 

GLOBALES



Porcentaje que lo dice en México

Edelman Trust Barometer 2024 . CRSP_CHOICE. A continuación, verá dos opciones. Queremos que elija la opción que mejor describa sus creencias. Pregunta realizada a la mitad de la muestra. CEO_ISS. ¿Es importante para usted que 

el director o jefe de la organización para la que trabaja hable públicamente sobre cada uno de los siguientes temas? Escala de 9 puntos; recuadro de 4 principales, importante. Pregunta formulada a quienes son empleados 

en una organización (P43/1). Población general, México.

Los CEO deben abordar los impactos de la innovación en la sociedad

Es importante para mí que el CEO de mi empresa 

hable públicamente acerca de cuestiones como:

Espero que los CEO gestionen los 

cambios que ocurren en la 

sociedad, no solo aquellos que 

ocurren en sus negocios

70%
85

86

87

Entre la fuerza laboral,

Uso ético de la tecnología

Habilidades para el trabajo del futuro

Impacto de la automatización en los empleos



Calificación promedio de aceptación 

para cada innovación

Deben demostrar cómo la innovación nos traerá un mejor futuro

2024 Edelman Trust Barometer. TEC_FUT. ¿Qué tan seguro(a) está de que estas tecnologías nos llevarán a un mejor futuro? Escala de 5 puntos; recuadro de 2 principales, alta confianza; recuadro de 2 inferiores, baja confianza. Pregunta 

realizada a la mitad de la muestra. CHG_TEC_COM. ¿Cómo describiría sus opiniones con respecto a cada uno de los siguientes aspectos? Escala de 5 puntos; los datos representados son una calificación de aceptación promedio para cada 

innovación. Población general, promedio de 28 mercados, por nivel de confianza. Para obtener una explicación completa de cómo se calculó la calificación de aceptación promedio, consulte el Apéndice Técnico.

confianza en que cada 

innovación les llevará a 

un mejor futuro

poca alta

Entre quienes tienen

GLOBAL 28

Energía verde

Inteligencia Artificial

Medicina con base 

genética

Alimentos modificados 

genéticamente

Rechazo esta innovación Me parece bien esto Acepto esta innovación

Resistente

(1-1.49)

Dubitativo

(1.5-2.49)

Cómodo

(2.5-3.49)

Entusiasta

(3.5-4.49)

Apasionado

(4.5-5)

Mucha mayor aceptación entre 

quienes tienen una confianza 

alta en que cada innovación nos 

llevará a un mejor futuro



Restaurar la confianza en la promesa de la innovación

1
La implementación de 
las innovaciones es tan 
importante como su 
desarrollo

Las innovaciones mal 
gestionadas son propensas a 
provocar reacciones adversas al 
tiempo que avanza la sociedad. 
Con avances como la Inteligencia
Artificial, las vacunas y las 
energías verdes, es esencial 
explicar la ciencia y gestionar sus 
impactos.

3
La ciencia debe 
integrarse a la sociedad

Aún confiamos en los científicos, 

pero cada vez más son objeto del 

escrutinio público. Para generar 

confianza en las  

recomendaciones de expertos, 

se debe detallar la investigación, 

participar en el diálogo y 

aprovechar voces de personas 

comunes como advocates.

2
Las empresas deben 
aliarse por el cambio

Las empresas son los agentes 

en quienes más se confía para 

introducir innovaciones en la 

sociedad, con un énfasis en la 

importancia de trabajar con el 

gobierno. Los CEO deben proteger 

los empleos y adoptar una postura 

ante las preocupaciones éticas 

emergentes.

4
Denme el control 
sobre mi propio futuro

Cuando las personas se 

sienten en control sobre cómo 

las innovaciones afectan sus 

vidas, son más propensas 

a aceptarlas y no a resistirlas. 

Escuchen las preocupaciones, 

estén abiertos a 

cuestionamientos.
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